

读四年大学开销七八万

生活费、学费、“充电”账本等,样样都要花钱

见习记者 谢挺



还有不到一个月就高考了,准大学生们都在紧张的备考中,还未想到未来大学四年要花去多少钱。但是,一些不是很富裕的家庭,就要估摸着孩子未来四年大概要花费多少了。记者近日也走访了省城大学,调查了多位在校大学生。大部分学生的每月开销都在700元以上,加上学费、住宿费开销,部分大学生一年的花费甚至超过两万。

生活账本: 每月吃饭五六百

小余是安徽大学的大三学生,他告诉记者,每月的消费大概在750元左右,自称已经是同学中很节约的了。“基本上80%的花费都用在吃饭上了,大部分情况都在学校食堂吃,有时候跟同学一起出去吃吃,那就会远远超支。”

自称是中等消费水平的女生小方是安徽工程科技学院大二学生,她一个月的开销在1000元左右。“花费比较大的就是买衣服,稍微好看点的衣服都要两三百。偶尔再到网上淘一些书,一个月一千元经常不够用。”

王同学是安农大马上就要毕业的大四学生,王同学虽然刚刚找到工作,但仅仅半学期就向父母要了接近一万的生活费。“有时候实在没办法,为了找工作多出了许多花费,经常去外地参加招聘会,半个学期下来交通费差不多都花掉上千元。另外,马上就要毕业了,我在琥珀山庄租了一间房,一个月有500元的住宿开销。这个学期,平均每个月的消费在2500元左右。”小王向记者感叹:“有时候老向家里要钱,真是有点不好意思!”

学费账本: 一年至少五六千

记者同时也查阅了省城多家大学的收费标准。据悉,文科类专业基本上都在4000元至4500元,理工类专业则一般高于5000元,艺术类专业也都在7000元左右。而部分热门计算机专业学费一年则突破了万元大关。

而一些第三批类本科院校,每年学费则在一万元左右,且省城高校的年住宿费也多在1000元上下。学费与住宿费两项加起来至少有五六千元。

“充电”账本: 四年下来近万元

所有合肥高校的张贴栏几乎贴满了各种辅导机构的宣传海报。有考研、考博的,也有过英语四六级的,还有考司法考试备考托福雅思的等等。每组宣传海报的背后当然也都是都是一笔数目不小的花费。

正在安徽大学读英语的小王,为了毕业后谋得更好工作机会,去年参加了上海中级口译的考试,小王给记者算了笔账,“报名费接近两百,另外口语考试也要280元。并且,还得去南京报名、考试。包括来往的路费,以及在外地的住宿费考一次试至少要一千多元,如果报名参加补习班的话,花掉五六千都有可能。”

安徽医科大学在读研究生司先生,去年参加了全国研究生统一考试,司先生为了备考报了一家考研辅导班。司先生告诉记者:“我只报一门政治课程,就花掉了一千多元。有些学生选择一对一辅导,花掉一两万也很正常。”

勤工俭学: 自己挣钱,自己花

在合肥读本科的四川姑娘小李告诉记者,虽然学校每个月有两百的生活补贴,但是靠自己的勤工俭学也能不依赖父母。

小李告诉记者,她每周六周日一共带四个小时左右家教。每小时40元,一周也有160元的额外收入,那么一个月就是640元,加上学校两百的补贴,基本可以维持她的生活了。

但是也不是每个勤工俭学的学生都能养活自己。在安徽医科大学读书的裴同学,上学期曾兼任某英语报纸校园销售代理,但是因为经营不善,扣除了自己的交通费、电话费,还倒亏了数百元。

一名大学生的大学算账样本:(单位:元)

生活账本	学费账本	“充电”账本	总账本
1000 × 10 × 4 = 4万	6000 × 4 = 2万4	1万	7万4

“蛇吞”华菱进入倒计时

星马汽车拟非公开发行2.18亿股



记者 宛月琴/文 王雪/图

在沉寂了一段时间之后,一直备受关注的星马汽车收购华菱事件才有了进展。16日晚星马汽车发布公告,拟非公开发行2.18亿股收购华菱汽车。此举也意味着星马正式“蛇吞”华菱已进入倒计时。

“蛇吞”华菱进入倒计时

记者了解到,5月16日晚,星马汽车发布公告,公司拟向安徽星马汽车集团有限公司、省投资集团等九名交易对象发行股份购买其合计持有的安徽华菱汽车股份有限公司100%股权。华菱汽车100%股权作价最终确定为17.85亿元。公司本次拟非公开发行2.18亿股,发行价格为8.18

元/股。

这也意味着,星马汽车“以小吞大”收购华菱汽车,已经进入到最后倒计时。实际上,今年2月28日,中国证监会上市公司并购重组委召开工作会议,审核星马汽车发行股份购买资产暨关联交易事宜,此次企业方面终于有了“回音”。

“身板壮大”将迎更大发展

根据公告,本次交易完成后,星马集团及其一致行动人省投资集团、史正富,合计持有星马汽车42.42%的股份。

众多周知,星马汽车的水泥罐装车一直处于行业龙头,近年销售的重点是其高端产品水泥泵

车。第一创业分析师郭强表示,在本次交易完成后,星马汽车八成左右的净利都将来自重卡业务。

国元证券汽车行业分析师闻翔也认为,星马“蛇吞”华菱若最终敲定,将使华菱“身板”更壮大,对企业今后的发展肯定是有好处。

月薪7千元的理财窍门

理财专家建议:投资不可再生资源及股票型基金

见习记者 谢挺



一般称那些收入高、且没有结婚的青年才俊为单身贵族。他们除掉自身开销,基本没负担。单身贵族们最关心的是让当前的高收入如何最大程度上转化为未来职场的竞争力。且看看专家给单身贵族开出的理财“药方”。

案例: 单身贵族如何理财

金先生28岁,单身。月收入7000元,每月支出清单如下:房租1000元,电话费交通费500元,日常生活开支2000元,其他开支500元。基本上每月还能结余3000元。金先生的父母都是事业单位职工,无赡养老人压力,暂无结婚买房计划。

金先生收入虽高,但一直没有理财习惯,所有20万元存款都是银行活期存款。今年物价上涨厉害,金先生突然意识到理财的重要性,金先生设定了这样的理财目标:未来预留10万作为自己读MBA的费用,再预留20万作为创业启动资金。

分析: 抗风险的能力较强

记者就金先生这样的理财案例,咨询了中国银行一位不愿透露姓名的理财专家。

据该人士介绍,按金先生当前的收入水平来

看,在合肥已经是一位比较成功的年轻人。金先生收入高,负担小,极具抗风险的能力,可以考虑一些高收益的理财基金,以及多投资不可再生资源。

指导: 投资不可再生资源

上述理财专家认为,金先生可从20万中拿出5万左右作为日常周转资金,其他的15万可以投入到一些高收益的理财产品。比如说,一部分投入到股票型基金。

另外,该专家还特意向金先生推荐投资不可再生资源,比如房地产、黄金、白银等。黄金升

值,一般呈螺旋式上升趋势,最近几年上升趋势明显,建议可多购买一些黄金类的理财产品。此外,金先生还拥有每月4000元的结余,可以从其中拿出一部分,作为基金定投,长期投资也能取得不错收益。鉴于金先生个人收入较高,负担小,抗风险能力强,按照这种理财方式,会容易达成理财目标。